

Вирішення проблеми бідності залежить не тільки від держави, а й від її громадян

Влада повинна зробити все можливе, щоб рівень життя населення підвищувався, а кількість тих, хто за даними статистики відноситься до категорії незаможних громадян, неухильно зменшувалась. Такий основний



підсумок засідання круглого столу з питань подолання бідності, що відбулося в обласній державній адміністрації під керівництвом заступника голови ОДА Галини Пастух.

У ході розмови йшлося про те, як реалізовується на Кіровоградщині Державна цільова соціальна програма подолання та запобігання бідності на період до 2015 року, затверджена Кабінетом Міністрів України 31 серпня 2011 року. Виконання цієї програми, наголосила заступник голови ОДА Галина Пастух, нерозривно пов'язане з

реалізацією інших завдань, визначених соціальними ініціативами Президента України та програмою економічних реформ «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава».

Головною метою державної програми подолання бідності, як відомо, є зменшення чисельності нужденних громадян серед різних категорій населення, у тому числі пенсіонерів, яких на Кіровоградщині більше 310 тисяч, тобто фактично кожен третій.

Їхнє пенсійне забезпечення у 2012 році, наголосила начальник головного управління Пенсійного фонду в області Людмила Поліщук, зазнало суттєвих змін, завдяки реалізації соціальних ініціатив Президента України, спрямованих на посилення соціального захисту зокрема й непрацевдатних громадян. За результатами проведених у минулому році неодноразових перерахунків пенсій, чисельність пенсіонерів, які отримують пенсію розміром до однієї тисячі гривень, скоротилася у три з половиною рази і, навпаки, тих, хто одержує від однієї до півтори тисячі гривень, побільшало майже втричі. Кількість громадян, в яких пенсійна виплата складає понад півтори тисячі гривень, зросла більше, ніж у півтора рази.

Загалом середній розмір пенсії в області протягом минулого року зріс на 229 гривень, або на 21%, і на початок січня 2013 року склав 1300 гривень.

– На Кіровоградщині, – підкреслила Людмила Поліщук, – немає жодного пенсіонера, який би отримував пенсію, нижчу за прожитковий мінімум.

Разом з тим, майбутня пенсія, зазначила вона, має бути клопотом не лише держави, а й самого працівника. Її розмір – це похідна від тієї зарплати, яку отримувала свого часу людина. І якщо вона дозволяла, щоб роботодавець маніпулював її заробітками, тобто офіційно платив мізерні суми, а решту

додавав у «конверті», то сподіватися на гідну пенсію немає підстав.

– Законодавство не дозволяє, щоб пенсійна виплата у громадянина була нижчою від мінімального розміру, – наголосила начальник головного управління Пенсійного фонду в області. – І ми цієї вимоги дотримуємось. А от деякі роботодавці дозволяють собі платити своїм працівникам менше від встановленої в державі мінімальної заробітної плати і не соромляться про це звітувати. Особливо проблемною у цьому плані є категорія перевізників.

Ще більш дивними, за її словами, є факти, коли, судячи з відомостей, поданими платниками до управлінь Пенсійного фонду, нижчу від мінімальної заробітну плату отримують керівники підприємств. Виникає логічне питання, які ж тоді з них керівники, якщо вони не можуть забезпечити нормальні заробітки не тільки своїм працівникам, а й самому собі? І як на таку зарплату вони утримують свої родини?

Заходи, що вживаються щодо таких роботодавців, зазначила Людмила Поліщук, дають певні результати. Протягом 2010-2012 років кількість найманих працівників в області, яким заробітна плата нараховувалася у розмірі, нижчому від мінімальної зарплати, зменшилася з 5,1% до 3,8% відносно до загальної чисельності працюючих осіб. Але перейматися цим питанням, переконана вона, повинні не тільки контролюючі органи, а й суспільство загалом, яке має вибудувати позицію негативного ставлення, якщо хочете, морального осуду тих роботодавців, які вважають за можливе тримати працівників на жалюгідній зарплаті, які «забувають» перераховувати внески до Пенсійного фонду і таким чином уже заздалегідь прирікають майбутнього пенсіонера до не дуже комфортної старості.

Тому подолання бідності в державі, підкреслила Людмила Поліщук, залежить не тільки від самої держави. Воно залежить і від її громадян. Від того, як вони дбають не лише про нинішній, а й про завтрашній день. Отримавши зарплату «в конверті», можна на деякий час вирішити свої проблеми. Але пенсію в конверті ніхто не принесе. Вона буде такою, на яку «потягне» легальна заробітна плата. І думати про це майбутнім пенсіонерам треба уже сьогодні.